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Cavamieuxenlerévisant... Uneméthodeestdite récursivequandelle s’appelleelle-mémeQuandon

écritunefonctionrécursve, il fauts'assureguesonexécutionterminepourtout appelinitial possible.

— il fautun (ou plusieurs)casd’arrét. Lesinstructionsd’'un casd’arrétsontexplicites Dansle casd’'une
fonctionrécursive ceserala donnéesxplicite d’un résultat un casd’arrétnecomportedoncpasd’appel
récursif.

— on veilleraa ce que les jeux de variablesdistincts qui accompagnentles appelsrécursifssuccessifs
doivent corverger versles conditionsd’'un casd’arrét. Dansla factorielle par exemple,la valeur de
I'argumentn serapproche chaqueappeldu casd’arrétn <= 0.

Jusqu’'aprésentpon savait bouclerde faconitérative, c’est-a-direen utilisantlesinstructionsfor , while ou
do...while . Maintenantponvaapprendreboucleraveclarécursvité.

Les implémentationsitilisant la récursvité ont souventun codetrés court et concis.Néanmoins/efficacité
n’est pasforcémenent'apanagede la récursvité. Déslors quela récursvité conduita faire de multiplesfois
descalculsidentiquesgc’esttréesunemauvaiseidéequedel’employer.

1 Méthodesrécursives

Exercice 1) La suitede Fibonnaciestdéfinieparla relation:

fo=0
fi=1
fn = fnfl +fnf2

Il esttentantde programmemuneméthoderécursie fib (...) qui a un entierpositif n, associerait
fib(n) . Pourtantunetelle méthodeestdesplusinefficacesPourdegrandes/aleursden, I'exécu-
tion seraitd’unelenteurinouie.

1. Ecrivezun programmegui engendreet affiche le n€ nombrede Fibonacci,enutilisantunemé-
thoderécursve (mau\aisedonc).

2. Imaginezala maincequeseraitl'appelafib(5) etcomprenezaquelpointcetteméthodesst
inefficace.

3. Retrouez dansun précédenfTP une autreimplémentation-itérative- du calcul du n€nombre
deFibonacci.Comparezestempsd’exécutionde cesdeuxméthodepourlesvaleurs25, 30 et
35.



Exercice 2) Onseproposeal’écrire uneversionrécursve dela recherchalichotomiqued’'un élément
dansuntableautrié.

1.

2.

3.

Dansla méthodemain (...) devotre classeconstruisezt faitesafficheruntableautrié T com-
portant20 entierspseudo-aléatoirgs la maniéredel'exercicel du TP n° 12).

Demandea I'utilisateur un entiervaleur entre0 et 199arecherchedanscetableautrié. On
compléterda méthodemain (...) plustard.

Recopiezaprésla méthodemain (...) la méthoderécursve rechDichotomiq  ue(...) sui-
vante:

static int  rechDichotomique(int [ T, int iDébut, int iFin, int valeur)
{ if (iDébut > iFin)
return -1 I valeur ne figure pas dans le tableau
int  iMilieu = (iDébut + iFin) [/ 2 ;
int différence = T[iMilieu] - valeur ;
if (différence == 0)
return  iMilieu ;
else if (différence < 0)
return  rechDichotomique (T, iMilieu + 1, iFin, valeur) ;
else
return  rechDichotomique (T, iDébut, iMilieu - 1, valeur) ;
}

Quelestl'appelinitial ala méthoderechDichotomique  (...) qui valancerla recherchele
I'entier valeur danstout le tablea? Ajoutez-lea la méthodemain (...) puis acheez dela
compléter

Exercice 3) On seproposede compterle nombredevoyellesd’'un mot, defagonrécursve.

1.

2.

EcrivezensuiteuneméthodeestVoyelle  (...) permettantie savoir si un caractérestou non
unevoyelle. Voici I'entétede cetteméthode
static boolean estVoyelle(char lettre)

Ecrivez une méthoderécursve nombreVoyelles (...) qui prend en agumentune chaine
de caractéresDansle casou la chainepasséeen paramétresst réduite a la chainevide,
on arrétela récursion.Dansle casou la chainea au moins une lettre, on regardesi sapre-
miérelettre estunevoyelle ou paset, danschaquecas,on réaliseun appelrécursifadéquagt
nombreVoyelle (...).

2 Approfondissement

Exercice 4) Ensemblesde Cantor Lesensemblesle Cantora unedimensionsontdescourbedrac-
tales,c’est-a-diredesdessinsntrinséquementécursifs.lls sontbatisselonle scénaricsuivant:

le premierensemblez, estun trait

— pourobtenirE,, apartirde E,_1, ondivise entrois chaqueseggmentdedroitede E,,_1, puison

fait disparaitrechacundessous-sgmentsobtenuscorrespondardutiers central

Ecrivezuneappletdefacona dessinetes6 premiersensemblesle Cantor



